

# 不跳課 愛唸書 求學態度積極 工學院三同學 跳級念博士

【記者鍾張涵報導】九十三學年度開學後，大多數同學升上了一個年級，開始了新的課程，同學們也為日益加重的課程和課業努力，本學期有三位碩士生張瑞裕、曾憲威、劉俊良直升博士班，「跳級」念博士的他們，有一個共通的特點：非不得已，決不跳課，而且相當喜愛念書。

資訊系博士班一年級的張瑞裕，上學期還是碩一學生，暑假一開學即跳級成為博士新鮮人，成績一向維持八、九十分的他，是第二屆「淡江人資訊協進會」獎學金的第一名得獎者，同時是無線與行動

網路實驗室的一員。研究無線網路的他，就學期間論文一篇接一篇發表，他表示：「寫的時候，發現其中還有可以探討的東西，於是寫完一篇投出去後，就又再繼續寫。」

張瑞裕表示，興趣是他之所以能如此投入的最大原因，而指導教授張志勇與石貴平，則是影響他最大的人，「如果沒有教授的青睞，我也不會直升博士。」他笑著說。成績優異的他建議學弟妹，要儘早立定志向，早一點為將來做決定。

電機博一曾憲威，亦是從碩二直升博士，成績維

持九十幾分的他，曾以一篇「正交分頻多工基頻設計之核心技術與實現」論文，在2004年民生電子暨訊號處理研討會上發表。印象最深刻的，則是協助教授一同完成提昇私校能量計畫，在其中學會整合的重要。曾憲威表示，能直升博士的原因，在於自我求學態度的積極，「發現在自己領域裡所知的不多，就會想要多了解一點，當學生是很容易的。」

另一位電機博一劉俊良，當初則是抱著姑且一試的心態，他謙虛的表示：「研究生其實成績都差不多，以前的我念書是給自己一個標準，現在的我常

告訴自己，既然念上來了，就要更加努力。」他說，成功之道有很多條，而讀書是最簡單的一個。

根據本校碩士班研究生逕修讀博士學位辦法，凡碩士班研究生修畢第一或第二學年，成績特優，且學年成績、名次在全班三分之一以內，具有研究潛力，並提出「逕修讀博士班研究計畫書」後。原就讀或相關研究所教授二人以上推薦，經擬就讀研究所所務會議審查通過，再經教務處呈報校長核定，最後報請教育部備查後，即可逕行修讀博士學位。

## 大專舞展明晚登場

24支隊伍帶來精彩表演 課外組開放索票

【記者陳泊村報導】第二十六屆全國大學校院舞蹈觀摩展，明晚七時將在國父紀念館舉行，這已是本校連續第六年主辦該項盛大活動。本屆有來自全國19所大學，22支學生隊伍，以及鳥與水舞集兩團，共24隊參加。欲前往觀賞者可至課外活動輔導組(B402)索票。

本校舞研社將擔任開場舞，「傣韻竹影」是一支民族舞，八位同學將化身為林中的綠衣仙子「竹」，在灑滿日光的山林間烘托它的靈性與氣質，並隨著柔美悠揚的樂聲，幻化出迷人的風景，讓觀眾勾起心中最深的記憶。

國標社的「舞掠」是拉丁舞，二十二位同學將肆意輕拂的秋風飄然化為曼妙舞姿，在兩兩一對的舞動身體之下，舞進音樂裡，並用撩人舞姿，魅惑觀眾所有感官。在充滿寒意的季節，他們要用狂野的舞步帶給大家熱情。

其他學校各自展現不同風味的舞蹈，台中師院表演吉普賽披巾舞，具有典型的西班牙風格；明志科大表演原住民舞，展現最原始的舞蹈；文藻的泰國舞，融合泰國人的熱情；政大熱舞社用Hip-Hop及Jazz表演「蕩婦牙買加之給我高潮」。往年最歡迎的國標拉丁舞，此次有六支隊伍表演，現代舞也有五支。除此之外，還有中國舞、街舞、民族爵士、熱舞、Free-style等不同風情的舞蹈可欣賞。

其中最特別的隊伍是鳥與水舞集，這是一個身心障礙團體，這次派出二支隊伍分為視障者及肢障者，表演現代舞。視障者表演「夜之眼」，呈現他們漸漸茁壯，勇往直前的精神；肢障者以「蝶之生」呈現他們化蛹成蝶，舞向喜悅春天的精神性。

► 本校舞研社八位同學將在明晚的大專舞展中擔任開場，化身為林中的綠衣仙子，表演民族舞「傣韻竹影」。（圖／舞研社提供）



## 大提琴家張正傑週四來校演奏

【記者劉孟慧報導】國內最活躍的大提琴家張正傑將於本週四(12月2日)晚間七時三十分於文鑑音樂廳舉辦「張正傑大提琴獨奏會」，並由鋼琴家范德騰擔任伴奏，音樂會採自由入場。

張正傑早年於維也納音樂學院求學時，即以特優成績獲演奏家文憑，並獲奧地利政府教育部頒發全額獎學金赴芬蘭深造，而後又取得芬蘭西貝流士音樂學院最高藝術演奏文憑，其實力已獲肯定，而張正傑最為人津津樂道的是他的盧傑利名琴，已有三百多年的歷史，出身國際提琴名家血統，音色出眾且有三千萬台幣的身價，多年來跟隨張正傑四處巡迴表演，還獲航空公司發予全國第一張非人類的白金卡，終身皆可免費搭機。

張正傑素以在音樂會中親切幽默，引領聽眾參與聞名，此場音樂會他將演奏舒伯特琶音琴奏鳴曲、拉赫馬尼諾夫大提琴奏鳴曲等曲目，希望將古典音樂介紹給一般大眾認識。

## 資傳系明起舉辦畢業成果展

【記者林健暉報導】文學院資訊傳播學系第四屆畢業成果展「進化意」於明(30)日起至週五每天早上十時至下午六時在商館展示廳展出，本次畢業成果展將展出動畫、影音、行銷與論文四組共二十餘項作品。

資傳系在展覽期間安排了三場精采的名人講座，分別是愛迪斯公司技術總監葉楷樞(週三)、以「台北二一」奪得四十九屆亞太影展「最佳影片獎」的電影導演楊順清(週四)以及「我猜、我猜、我猜猜」節目製作人詹仁雄(週五)。

畢展負責人資傳四呂姿慧表示，無論是2D、3D的虛擬主角或是自編自導的創意電影，甚至是鴻凱電信ppb網路電話行銷推廣成果、客家電視台收視頻率與族群認同關聯研究，主辦單位都有十足的信心讓每位參觀的訪客身心全面「進化」，此外，籌備小組也為此活動設計主題網站，網址是http://www.ic.tku.edu.tw/e4volution/，同學們可上網先睹為快。

## 薄酒萊，是這麼喝的……



## 台灣機器人足球大賽 本校再傳捷報

## 電機系囊括兩冠軍兩亞軍

【記者鍾張涵報導】電機系於上週前往成大參加「2004台灣機器人足球大賽」，再次抱回兩冠軍兩亞軍佳績，參加項目：小型機器人五對五及模擬競賽兩組奪冠，另中型機器人及小型三對三獲亞軍，十餘所北中南各校和十八個隊伍，大小不等的機器足球員在場上激烈較勁。

小型機器人競賽包括FIRA三對三小機器人和RoboCup的小型五對五競賽，小型五對五競賽於今年已蟬聯全國四屆冠軍，隊長碩二王威文表示，摒除掉從前的門、盤球系統，該機器人以影像為第一優先。影像抓不好，其他的便無法配合，機器人的第一線是影像，之後才是策略和硬體。這個只費時兩週就完成的小型機器人，並有「三點結構」，左右兩輪再配上一個滑輪，王威文表示，

這是經驗的累積才得以實現的成果，努力就會有收穫。

模擬組競賽，重在策略的完整，雙方五對五於電腦中競爭，共有七組隊伍參賽，是參賽隊伍最多的項目，隊長電機四湯宇駿解釋，原因在於模擬組於電腦上競賽，入門而簡單。本校在於賽前不斷測試，再加上兩週前世界盃競賽的經驗，可說是「運動控制做得比人家好、策略也比人家成功，速度又比人家快。」隊員電機三許正忠也笑著說：「模擬器以策略為目標，策略成功就是獲勝的關鍵。」

中型機器人共有兩個輪子做腳，前後並配有輔輪，整體看來像個笨籃子，黃楷翔笑著說：「所以他的名字叫作阿菜。」相較於其他隊伍具有氣壓鋼瓶、射門等配備，本校使用的東西相當簡便，黃楷翔認為，簡單有簡單的好處，輕巧、靈敏、速度快，是本校機器人的最大優勢，第一次出賽即得亞軍，可謂成績斐然。

翔解釋，機器人看見的環境會是圓的，因此必須以軟體處理還原，機器人身上並直接搭載一台手提電腦，以notebook為處理核心，CCD攝取影像後，再讓電腦做策略判斷，以完成運動控制。該機器人已具有獨立視覺系統，不同於以往須於球場中央搭設攝影機以取得影像，再加上手提電腦的策略和智慧在場上衝鋒陷陣，相當具有獨立自主足球員的架勢。

中型機器人共有兩個輪子做腳，前後並配有輔輪，整體看來像個笨籃子，黃楷翔笑著說：「所以他的名字叫作阿菜。」相較於其他隊伍具有氣壓鋼瓶、射門等配備，本校使用的東西相當簡便，黃楷翔認為，簡單有簡單的好處，輕巧、靈敏、速度快，是本校機器人的最大優勢，第一次出賽即得亞軍，可謂成績斐然。

## 提案振興苑裡草編傳統產業 林淑琴等七人獲競賽佳作

【記者顏淑惠報導】本校管理系大四同學林淑琴等七人組隊參加「大專盃地方特色產業提案競賽」榮獲佳作，她們以振興苗栗縣苑裡鎮草編傳統產業提案，促使技藝傳承、文化復興，獲得評審青睞，於本月13日在輔大接受表揚，獲獎狀乙紙及獎金五千元。

林淑琴同學表示：「我是苗栗人，對傳統

草編因經濟形態變遷沒落，心有所感。」因此，在系主任陳登源的指導下，與詹君萍、林月雯、吳雅婷、吳愷真、陳麗云及楊瑜斐六名同學合作，以「憐萬苑裡情」為提案，對苗栗縣地方草編傳統產業沒落情況，提出短、中、長三期規劃進行改善。短期以「舉辦講座」促使民衆多方了解傳統草編產業；中期推廣草編技

藝；長期提昇草編藝術，發揚至世界各地，達到民衆對傳統產業的認識、傳承，產業創新再造，及地方產業走向國際的目標。

該活動由經濟部中小企業處財團法人、中衛發展中心舉辦，希望藉由大專生的參與，為地方特色產業注入活力，廣泛發掘地方產業特色民衆多方了解傳統草編產業；中期推廣草編技

## 淡海同舟校友提供經驗傳承 學生社團事務發展協會成立

【記者陳泊村報導】由本校淡海同舟校友們發起的「中華民國大學校園學生社團事務發展協會」，已於本月七日在淡水校園V101室成立，發起人之一、秘書室書秘黃文智擔任首任理事長。他表示，希望淡海同舟的學員及服務員踴躍加入，社團同學如有需要學長姐提供經驗傳承及相關協助，可透過課外組洽洽。

該協會是由淡海同舟校友發起，向內政部社會司登記獲准成立為全國性社團法人組織

。有三個目的：第一、建立同舟校友間彼此聯繫平台，讓校友們重溫校園舊夢；第二、成立人才資源庫，協助社團學弟妹舉辦活動、升學就業諮詢；第三、成立獎學金獎助現今社團。

黃文智表示，目前規劃是一季一活動，二月舉行會員聚會、五月社團評鑑時提供協助及獎學金、八月同舟薪傳茶會與學弟妹傳承經驗，並於十一月配合校慶舉行會員大會。

另一位發起人大陸所林昀暉為秘書長，機械系校友黃文智參與過六七至六九三屆同舟，他

表示，淡海同舟已是學校的傳統文化之一，三十餘年來培育出無數社團菁英。這群參與過同舟的社團人，秉持感恩的心、薪火相傳的精神回饋母校，陸續有五十餘位淡海同舟出身的校友們響應，成為首批發起會員。

黃文智說，召開成立大會只是個起步，重要的是要開始招募會員，落實理想，目前已建立大約一千位同舟校友通訊資料，將陸續一一聯絡邀請加入。他並誠摯歡迎所有「同舟學校」畢業的校友們和協會聯繫，請洽課外組。

## 活動看板

日期／時間	主辦／地點	活動名稱
11/29~12/11 12:00~14:00	體育室 游泳館N201	體適能檢測
11/29 (一) 12:30 18:30	圖書館非書組 5F多媒體資源室	經典名片週：克拉瑪
11/29 (一) 18:30~進場	管樂社 文錦音樂廳	管樂社室內樂演奏
11/29 (一) 19:00	吉他社 S104	淡江真理聖約翰 三校聯合演出
11/29 (一) 18:00	統計系學會 L402	誠泰 COBRAS 林英傑等五名球員 與球迷見面歡
11/30 ~12/5 11:00~12:00 14:00~15:00	海博館 3F影片放映室	電影播放：潛航 四千米
11/30 (二) 12:30~18:30	圖書館非書組 5F多媒體資源室	經典名片週：遠離非洲
12/1 (三) 12:30~18:30	圖書館非書組 5F多媒體資源室	經典名片週：性、 谎言、錄影帶
12/1 (三) 12:10 14:00	東南亞所 T701	東南亞所94學年 度招生說明會
12/2 (四) 12:30~18:30	圖書館非書組 5F多媒體資源室	經典名片週：辛 德勒的名單 (上)
12/2 (四) 18:00	水上活動社 游泳館N203	全校測功儀趣味 競賽，周一至週 三於商館前報名
12/3 (五) 19:00	學園團契 學生活動中心	亞東劇團演出「 小小偶」和「奇 妙的一天」
12/3 (五) 12:30~18:30	圖書館非書組 5F多媒體資源室	經典名片週：辛 德勒的名單 (下)
即日起	管樂社 管樂社社辦	徵兩名豎笛手
12/3 (五) 12:30	成人教育學院 B408	寒假海外研習團 說明會

## 本校持續回收廢電池

【記者婁瑋琳報導】台北縣近日舉辦回收廢電池競賽，五個月共回收了近30公噸廢乾電池，本校則是六個月回收八十公斤，環保委員會組員黃順興先生表示，回收廢電池可以減少污染，益處良多，希望全校師生多響應，一起做環保。

本校在工館、商館、每棟大樓內都設有收集廢電池的回收桶，每個月的廢電池定期交由廠商處理，業務承辦人黃順興表示，為響應環保局推行的環保計畫，淡江將會持續回收電池。

另外，除了回收廢電池外，一些不用的廢光碟片或廢電腦都可以拿到系辦公室做處理，既環保也比較不會佔太多空間，一舉兩得！

## 保險週提供專業新知

【記者黃忠宏報導】保險系學會今(29)日起，在海報街舉行為期一週的「保險週」活動，預計將邀請「南山人壽」、「英國保誠人壽」、「安泰人壽」、「國泰人壽」、「遠雄人壽」等五家知名保險公司，提供本校師生有關保險方面的的新知，也為對於保險方面有疑惑的同學提供專業的解答。

五家保險公司皆有本校校友，其中安泰人壽的黃士豪、甘國盛、以及國泰人壽的林安好，他們也將藉由這次回母校的機會，提供自身的工作經驗與保險相關知識，給未來想從事保險工作的同學們。另外在週三和週五兩天中午，也會特別舉辦「數來寶大賽」、「喝啤酒大賽」以及摸彩等精采豐富的趣味活動。

## 行銷講座受理報名

【記者林祐全報導】由商管學會舉辦第二十屆行銷實務系列講座，將於十二月四、五日(週六、日)舉行，有意參加活動的同學，請於本週三(1日)前洽商管門口擺攤處或B127室報名。

這次活動以「品牌行銷」為主題，透過分析及實務經驗，由淺入深的學習方式，讓學員了解塑造特色品牌以及自我定位與價值。該活動負責人國貿二林俐儀表示，今年的講座課程安排每位講師用自己掌管行銷的品牌，以影片及互動方式做個案分析探討，與以往課堂授課大不同。

在資訊方面，邀請到摩托羅拉市場行銷部總經理黃玉瑩、奧美廣告顧客關係行銷部總經理張志浩、NIKE行銷部總經理蔡媛媛、星巴克品牌行銷經理楊佳蘋、台灣雅芳廣告暨公關部總經理劉愛華以及本校企管系副教授黃曼琴等重量級品牌行銷掌門人，將成功品牌的行銷祕笈傾囊相授。

## 兩性關係工作坊